
 
 

Protokół nr 2/2024 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 3 czerwca 2024 roku 

od godziny 14.00 

 

 

BRM-DPP.0012.21.2.2024 

 

Dnia 3 czerwca 2024 r. o godzinie 14.00 odbyło się posiedzenie 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista radnych, którzy wzięli udział w posiedzeniu stanowi załącznik nr 

1 do niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Porządek obrad: 

I. Przyjęcie porządku obrad 

II. Rozpatrzenie skarg: 

1) skargi na Prezydenta Wrocławia - druk nr 30/24, 

2) skargi na Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego nr XIV we 

Wrocławiu - druk nr 31/24, 

3) skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we 

Wrocławiu - druk nr 32/24, 

4) skargi na Dyrektora Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta we 

Wrocławiu - druk nr 33/24. 

III. Rozpatrzenie wniosku w przedmiocie wprowadzenia zwolnień z 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi - druk nr 29/24 

IV. Przyjęcie protokołu nr 1 z posiedzenia w dniu 16 maja 2024 

V. Wolne wnioski 
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Ad I. Przewodnicząca Komisji - Pani Martyna Stachowiak (dalej: 

„Przewodnicząca) otworzyła posiedzenie i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. Komisja bez 

uwag przyjęła porządek posiedzenia. 

 

Ad II.1. Komisja rozpatrzyła:  

1) skargę na Prezydenta Wrocławia - druk nr 30/24 

Zreferowały: Przedstawicielki Powiatowego Urzędu Pracy we 

Wrocławiu. 

 

(…)*(dalej; „Skarżący”) pismem z dnia 15 kwietnia 2024 r. skierował 

skargę na Prezydenta Wrocławia, które zatytułował „skarga na 

nienależyte wykonywanie zadań przez Prezydenta Wrocławia w 

imieniu którego działał Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we 

Wrocławiu w mojej sprawie o dofinansowanie dla bezrobotnego”. 

 

W uzasadnieniu skargi sformułowano zarzut wobec Dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy we Wrocławiu (dalej: „Dyrektor PUP”), 

dotyczący sposobu działania urzędu w związku z dochodzeniem 

zwrotu przez Skarżącego środków na podjęcie działalności 

gospodarczej.  

Stanowiska w imieniu Prezydenta zajął pismem z dnia 8 kwietnia 

2024 r. Sekretarz Miasta Wrocławia, a także Dyrektor PUP pismem 

23 kwietnia 2024 (data wpływu do urzędu Miejskiego – 26 kwietnia 

2024 r. ). 

Komisja przyjęła przedłożone stanowiska i w wyniku głosowania 

jednogłośnie (za – 5 radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymało się – 0 

radnych) postanowiła wnioskować o nieuwzględnienie przedmiotowej 

skargi. 

 

2) Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Liceum 

Ogólnokształcącego nr XIV we Wrocławiu - druk nr 31/24 
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Zreferował: Przedstawiciel Departamentu Edukacji, Dyrektor LO nr 

XIV oraz Skarżący.  

W tym punkcie uczestniczyli także Skarżący oraz dwóch 

mieszkańców Wrocławia.  

 

Pismem z dnia 30 kwietnia 2024 r. Pan (…)* (dalej: „Skarżący”) 

wniósł drogą mailową skargę na Dyrektora Liceum 

Ogólnokształcącego nr XIV im. Polonii Belgijskiej we Wrocławiu 

(dalej: „Dyrektor”). Przedmiotem skargi były niezgodne z prawem 

działania i zaniechania związane z rozpatrzeniem wniosku Rady 

Rodziców o powołanie Rady Szkoły, złożonym w dniu 19 czerwca 

2023 r. 

  

Podsumowując, Komisja uznała, że po wpływie wniosku o powołaniu 

Rady Szkoły obowiązkiem dyrektora winno być bezzwłoczne 

wprowadzenie odpowiednich regulacji do statutu szkoły, tj. w 

szczególności określających tryb wyboru członków rady szkoły. 

 

Mając na uwadze wyjaśnienia Dyrektora oraz Przedstawicielki 

Departamentu Edukacji Urzędu Miejskiego a także wysłuchaniu głosu 

Skarżącego Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie (za – 4 

radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymało się – 0 radnych) 

postanowiła wnioskować o uwzględnienie przedmiotowej skargi. 

 

3) Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 32/24. 

Zreferował: Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we 

Wrocławiu 

 

Pismem z dnia 26 marca 2024 r. (doręczonym w dniu 5 kwietnia 

2024 r.) Wojewoda Dolnośląski przekazał zgodnie z właściwością 

skargę Pana (…)* (dalej: „Skarżący”) Radzie Miejskiej Wrocławia . 

Skargę złożono ustnie do protokołu w dniu 21 marca 2024 r. 

Przedmiotem skargi było działanie Dyrektora Miejskiego Ośrodka 



Strona 4/6 

Pomocy Społecznej (dalej: Dyrektor) oraz pracowników w/w 

jednostki. Skarżący podniósł zarzut niewłaściwej obsługi w trakcie 

Jego wizyty w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej przy ul. 

Strzegomskiej .  

 

Mając na uwadze wyjaśnienia Dyrektora przedłożone pismem z dnia 

17 kwietnia 2024 r. oraz analizę eksperta Komisja w wyniku 

głosowania jednogłośnie (za – 4 radnych, przeciw – 0 radny, 

wstrzymało się – 0 radnych) postanowiła wnioskować o 

nieuwzględnienie przedmiotowej skargi. 

 

4) Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Zarządu Dróg i 

Utrzymania Miasta we Wrocławiu - druk nr 33/24 

Zreferował: Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta 

we Wrocławiu. 

  

Pismem z dnia 12 kwietnia 2024 r. (data wpływu do Biura Rady 

Miejskiej Wrocławia) przekazano z upoważnienia Prezydenta 

Wrocławia do załatwienia według właściwości skargę (…)*(dalej: 

„Skarżący”) z dnia 2 kwietnia 2024 r. Skarga została zaadresowana 

do Wydziału Spraw Obywatelskich Urzędu Miejskiego Wrocławia i 

dotyczyła „uchybień Zarządu Dróg skutkujących bezprawną odmową 

wypłaty należnego odszkodowania”.  

W skardze z dnia 2 kwietnia 2024 r. Skarżący sformułował liczne 

zarzuty i roszczenia związane z uszkodzeniem pojazdu ujawnionym 

w dniu 3 kwietnia 2023 r., które nastąpiły w ocenie Skarżącego 

wskutek ubytków w nawierzchni drogowej na odcinku ulicy 

osiedlowej od (…)*we Wrocławiu. Zarzuty te stanowiły powielenie 

zarzutów sformułowanych w poprzednich skargach, rozpatrzonych 

już przez Dyrektora ZDiUM, o czym poinformowano Skarżącego. 

 

Komisja przyjęła w całości stanowisko Dyrektora i w wyniku 

głosowania jednogłośnie (za – 4 radnych, przeciw – 0 radny, 
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wstrzymało się – 0 radnych) postanowiła wnioskować o 

nieuwzględnienie przedmiotowej skargi. 

 

Ad III. Komisja rozpatrzyła wniosek w przedmiocie wprowadzenia 

zwolnień z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi - druk 

nr 29/24 

Zreferowała: Dyrektor Wydziału Podatków i Opłat Urzędu Miejskiego 

Wrocławia  

 

W dniu 23 kwietnia 2024 r. (…) (dalej: „Wnioskodawca”) złożyła – w 

formie elektronicznej - wniosek do Rady Miejskiej Wrocławia. 

Przedmiotem wniosku było uchwalenie przez Radę Miejską Wrocławia 

przepisów prawa, które zwalniają z opłat lub obniżają stawkę za 

wywóz śmieci w szczególności wobec: 

1) osób niepełnosprawnych; 

2) seniorów, którzy ukończyli 65 rok życia; 

3) prowadzących jednoosobowe gospodarstwa domowe oraz 

4) osób, które nie pobierają dodatków mieszkaniowych. 

Wnioskodawczyni wskazała, że tego typu ulgi obowiązują już w 

innych miastach, w tym w Warszawie, a we Wrocławiu obowiązuje 

ulga dla rodzin wielodzietnych oraz dla osób, które posiadają 

kompostowniki.  

Pismem z dnia 30 kwietnia 2024 r. stanowisko w sprawie wniosku 

zajął Skarbnik Miasta Wrocławia. 

 

Komisja przyjęła wyjaśnienia Skarbnika oraz analizę eksperta i w 

wyniku głosowania jednogłośnie (za – 4 radnych, przeciw – 0 radny, 

wstrzymało się – 0 radnych) postanowiła wnioskować o 

nieuwzględnienie przedmiotowego wniosku. 

 

Ad IV. Komisja przyjęła protokół nr 1 z posiedzenia w dniu 16 maja 

2024 r.  
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Ad V. Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

Martyna Stachowiak  

Przewodnicząca Komisji  

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


